

风云时事

笔下风云 纸上精彩
News

以色列总检察长马祖兹 23 日表示,他准备以强奸、性骚扰等罪名起诉总统卡察夫。以色列司法部长利夫尼 24 日发表声明,要求面临强奸和滥用权力指控的总统卡察夫辞职。卡察夫随后向议会提出暂时停职的请求。

详见 A19 版



环保总局环境监察局副局长赴各地督查,接连受到地方环保部门欺骗 地方环保怕县长不怕总局局长

连日来,环保总局接连重拳出击,严惩只顾增长,不顾环境的企业和地方。不久前,记者跟随国家环保总局环境监察局副局长熊跃辉到湖北省调查时,发现当地环保部门不仅在资料上弄虚作假,面对上级领导的当面指责,还强词夺理为自己辩护。

地方环保官当众撒谎

2006年12月12日下午,熊跃辉参加的国家环保专项行动督导组,来到湖北省潜江市经济技术开发区进行检查。

熊跃辉对开发区建设项目环评审批情况表上的一家标明在建的污水处理厂产生了疑问,他立刻叫来潜江市环保局总工程师刘国平问道:“开发区的污水处理厂是处理工业废水还是生活废水?”

刘国平:“主要是用于工业废水的处理,这还只是一个计划。”

熊跃辉:“一个计划你就做了审批报告表?”

刘国平:“嗯,这个,当时是为了这个……”

熊跃辉:“说真话,动工了没有?”

刘国平:“没有动工。”

熊跃辉:“没有动工你还写在建?”

刘国平:“这是打字员搞错了。”

熊跃辉:“打字员会出一二年级小孩都不会出的错误?”

刘国平:“有这种错误。”

熊跃辉“恨铁不成钢”

熊跃辉接着要求查看当地环保部门的日常执法记录,当地环保部门一阵手忙脚乱后,找来一叠崭新的执法检查记录单。但翻着这些执法检查记录单,熊跃辉的脸上出现了一丝苦笑,因为记录单上全是一个人的笔迹,签名也是同样的两个人。很明显,这些执法记录都是临时赶出来的。

但这已不是熊跃辉第一次遇到地方环保部门隐瞒真相的情况,每次遇到这种情况,他都会毫不留情地当面把一个个谎言拆穿。对于个别地方环保部门的工作,熊跃辉感到恨铁不成钢。

记者:“你们下去经常会遇到这样隐瞒的情况吗?”

熊跃辉:“我们经常遇到,个别基层环保部门基本上没把日常工作做好,要等老百姓告状了才去查,要等领导批了才去查,要等媒体揭露了才去查。”

记者:“当接到各地传来的重特大污染事故时,您的第一反应是什么?”

熊跃辉:“老百姓强烈希望喝上干净的水,呼吸新鲜的空气。但从一个环境保护部门来说,还有很多力不从心的地方,所以非常着急。”

地方弄虚作假成便饭

环评是挡住污染企业的一道重要门槛,但是潜江当地环保部门在检查时,却在环评报告上弄虚作假。但这并不是个别现象,督导组发现,在一些省份新开工的项目中,做了环评的甚至连一半都不到,不少高能耗、高污染的企业,通过突击审批、越权审批、



地方环保部门一再弄虚作假和隐瞒欺骗熊跃辉(中)



2005年11月13日,吉林石化分公司爆炸产生的浓烟

违规审批而落地生根,环保部门为什么要手软呢?

2006年12月14日,熊跃辉来到湖北钟祥市莫愁湖经济技术开发区新美香食品加工厂,找到排污口,凑上前看颜色,闻味道。企业则口口声声地保证已经建设了沉淀池和过滤网。

但排污口悬浮的菜叶还是引起了环保总局环境监察局人员刘恩东的注意:“沉淀池没建啊。”

企业:“因为我们两边都

有一个排污口。”

刘恩东:“中间是根管子,根本没有沉淀池。”

而接下来的检查更让熊跃辉忧心忡忡,中粮祥瑞粮油工业有限公司已于2005年正式投产,然而在钟祥市环保部门登记备案中,这家企业还处在开工不到两个月的试生产状态,这样的话,很多环保手续都可以不用办理,相关的环保设施也可以跟着不用建设。

据央视《经济半小时》

新闻分析

财务人事受控地方 基层环保挺为难

根据规定,我国的地方环保由各级政府负责,基层环保的人事权和财务权都在地方政府手上,而环保总局对各地环保部门只有业务指导的关系。

熊跃辉明白,对这么明显的违法行为,当地环保部门并非毫不知情,但目前基层环保部门的工作开展也非常困难。他说:“地方政府好不容易培养的一个GDP、一个财政收入的来源,你去检查执法,就是影响地方的经济效益和财政收入,所以基层很多环保局长说,情愿得罪环保总局局长,也不愿意得罪当地县长。”

据了解,当地方经济与环保发生利益碰撞时,陷入被动的往往是地方环保部门。

环保个案

污染松花江 吉林石化被罚100万

国家环保总局近日向中石油吉林石化分公司下发了《松花江水污染事故行政处罚决定书》,决定对该公司处以100万元的罚款。

经调查核实,2005年11月13日,吉林石化分公司双苯厂硝基苯精馏塔发生爆炸,引发松花江水污染事件。

据《中国环境报》报道

中国社会(A16版)

警察黑帮

以原呼和浩特市土默特左旗公安局政委苏和为头目的警察涉黑组织24日被提起公诉,该组织共有主要犯罪嫌疑人10人,其中9人捕前为土默特左旗公安局民警。

国际要闻(A20版)

俄印联手

俄罗斯总统普京将从25日起对印度进行访问。普京的此次新德里之行旨在加强俄印双边关系,尤其是两国在核能和军事领域的合作,包括联合设计和制造第五代战斗机。最近几年,美印和俄印之间的军事合作齐头并进,使得印度的军事实力迅速得到提升。

国际社会(A21版)

夺回女儿



中国人贺绍强夫妇1999年在美国留学期间,生下女儿贺梅,由于当时身处窘境,他们将女儿交给一对美国夫妇临时寄养,没想到孩子再也回不来。经过长达7年的诉讼,1月23日,贺绍强夫妇终于收回女儿的抚养权。

送礼送健康, 手机就选 CDMA!



家人和朋友的健康是你最在意的,送手机当然要选绿色CDMA手机,才能让亲友感受到你的浓浓情意!绿色环保辐射低,祝福电话聊不停。

你送手机,联通买单: 最低承诺1.5倍话费, 免费手机等你拿!
绝无特定套餐限制, 全网用户同享受!
多种档次购机补贴, 最高可达6000元!



活动详情请咨询当地联通营业厅或客服热线10010

客户服务热线10010 话费查询专线10011
www.js.chinaunicom.com 中国联通江苏分公司